

Dr. Richter's PAIN Expeller

Pravý příchází v napodobených zde paklíkách. Zamítněte všechny paklíky, jež nejsou opatřeny kotvou — obchodní značkou. 25 a 50 centů v lékárnách a přímo F. AD. RICHTER & CO. 74-80 Washington Street, New York, N. Y.

NOVINKY Z BRUNO, NEB.

15. srpna 1915.

— Zdejší sporti vyjeli si v neděli ráno ku Platte na rybolov a pochopili dobře, neboť dostali asi dva buše ryb. Voda však jest značně vysoká, tak že trhala jim šňůry i pytle. Domů navrátili se sice dobře, ale poněkud promokli.

— V neděli kolem poledne rozpuštěla se mezi Bruno a Brainard tak velká bouře, že asi ve 3 hodiny přihnaly se prudký přívál vody, která na několika místech porhala železniční tratě. Na západní straně města voda v 10 minutách vystoupila na dvě stopy, ježto z potoka se jí valilo plných 12 palců. Během fádění velké vody mnoho drábů odplavalo a také telefonní sloupy to odnesly. V pondělí ráno bouře se opakovala a řádila až do 11 hodin, při čemž voda zase se přivalila a velikých škod natropila; zvláště železniční tratě, cesty a mosty byly značně poškozeny.

— Farmerům na mnoha místech roste obilí na polích v hromádkách, ježto nemůže se mlátit ani stohovat. Co není uloženo ve stáhnách, vyhlíží tudíž smutně. — Všecky zdraví! —

V. B., zpravodaj.

ZPRÁVY Z DODGE, NEB.

15. srpna 1915.

— V úterý ráno po dlouho trvající nemoci zemřela slé. Colly Janečková, ve stáří 24 let. Život její podobal se životu květiny, jež uprostřed záhonu, jsou obklopena svými družkami, mile kolem svého okolí se rozhlížej, netuší, že zlý červ právě ji si vyvolil, by na začátku jejího rozkvětu své zhubné dílo na ni vykonal. Ač na povrchu chráněna jsou družkami před všelikou nepohodou — uvnitř zlý červ hlodá pomalu, ale jistě. Marně jest všecko bránění se květiny proti svému škůdci. Jsouc přemožena, sklóní svoji květovou hlavici k zemi, by nikdy více již jí nevystýčila. Taktéž bylo se slé. Janečkovou. Dlouho vzdorovala zhubné nemoci, až konečně přešla podlehla. Pohřeb její odbyván byl ve čtvrtek odpoledne na Česko-Národní hřbitov z velkého účastenství přátel a známých; důkaz to, že každý, kdo zesnulou dívku znal, ji velice si pro její milou povahu vážil. — Pozůstalí vyslovi upřímnou soustrast a zesnulé přejí klidného odpočinku tam, kde chráněna jest před veškerou zlobou světa.

— Pan Karel Kovářík s manželkou ze Snyder, Nebr., byl zde v pondělí minulého týdne na návštěvu u přátel.

— John Kolih a John Horák byli v úterý minulého týdne v David City za obchodem.

— Paní Marie Pospíšilová navrátila se domů po několika-týdenní návštěvě u svého zetě, pana Sokola, jehož farma nalézá se 18 mil severozápadně od Dodge.

— Pan Joseph Dostál s manželkou a dcerou Josil odejeli ve čtvrtek ráno minulého týdne do Californie na výstavu.

— Paní Bartáková, jež byla v nemocnici sv. Josefa v Omaze, jest již zdráva a v pátek večer přijela ve společnosti svého manžela sem do Dodge navštívit svého otce p. Vlasáka a jiné známé. Domov její nalézá se v okolí Ewing, Nebr.

— Těl. Jed. Sokol Dodge bude v neděli, dne 22. srpna, pořádáti velký výlet, spojený s veřejným evidencím na obvyklé výletní místo. Sjedou se evidenci z Omahy, Sa. Omahy, Schuyler, Howell a Clearmont. Program skládá se z několika čísel a po vyčerpání programu bude volná taneční zábava. Každý, kdo jest přítelem tělovi-

ku a rád se pobaví pohledem na ty, již evikem snaží se své tělo i ducha zvelebiti, jest netivě zván.

— Frank Sránek, který jest zaměstnán jako dělník na farmě Emila Chudomelky, spadl s vozem tak nešťastně, že zlomil si levou ruku.

— V neděli ráno mnoho zdejších občanů odejelo do Clarkson; pomoci totiž clarksonským slavitii pouť.

— Zdejší major, Tom. Vogltanz, odejel se svojí manželkou na několika-denní návštěvu ku svým známým do West Point, Neb.

— Mláčen jest již v plném proudu a na všech stranách ozývá se hukot mlátících strojů. Jest však obava, že letošního roku bude mláčení trvat mnohem déle než předěšlá léta. To škaredě počasi stále jen zlobí. Mnoho zbytečné práce přidělávají deště farmerům, neboť někteří musí již po kolikáté hodinky na poli rozvalovati, sušiti a pak znovu stavěti. Zajisté, že ty letošní deště připraví také mnohou farmářku ku klidný spánek. Co ty přípravy k mláčení dají práce a shánění, aby stůl byl hojně zásoben, až vyhladovělí mlatai přijdou, by měli si v čem vybrati. Každá se těší, až přijdou, jak jim budou ty koláče, rollicky a buchty chutnati a jak, až naplní svoje hladové útroby, pochválí její kuchařské umění. Přijde však škaredý déšť a všechno to přijde v nive.

— Slečny Lizie Marešova, Ciprova, Janečková a Lizie Vlachova odejely v pondělí ráno do Lincoln nakoupi zimních zásob pro jejich kloboučnický závod.

Z OMAHY.

Socha bohyně "Svobody" byla v sobotu s věže městské radnice sejmuta, ku kterémuž kroku rozhodla se totiž městská rada za příčinou "bezpečnost nejdříve". Před několika týdny mayor si přál vědět, co by to asi stálo — věž s radnice strhnouti a střechu do pořádku uvést, načež stavební odbor radě sdělil, že by si práce vyžádaly asi \$2,100 s dodatečnými \$20 na sejmutí sochy bohyně "Svobody", jež možná bude umístěna na trávník v průčelí okresní soudní budovy.

Prazdny školních dětí se kráčí. Školní vyučování započeo v úterý, 7. září, a sice po schůzi 6. září, které zúčastni se asi 1,000 učitelů a učitelek. Nyní mnoho řemeslníků jest zaměstnáno pod dohledem Duncan Finlaysona, dozorce na školní budovy. Ve všech školách budou totiž všecky psací stoly, lavice a vůbec veškeré zařízení ode dřeva znovu opraveny a nově ovarnišvány. — Školní rada ve své schůzi jmenovala nové principály na zdejších vyšších školách a sice Jos. G. Masters, bývalý principál vyšší školy v Oklahome City, Okla., byl ustanoven principálem pro zdejší "central" vyšší školu se služným \$3,000 ročně a Karl Adams, dosavadní principál vyšší školy ve Springfield, Mass., zvolen za principála zdejší obchodní (commercial) vyšší školy, se služným \$2,700 ročně.

Sudí Munger změnel po dlouho trvající nemoci. Ve středu m. t. ve své rezidenci, čis. 1624 jižní 32. ave., zemřel William H. Munger, sudí U. S. distriktního soudu pro Nebrasku. Sudí Munger churavěl po poslední dva roky a po celý poslední rok nebylo mu vůbec možno na soudcovském křesle zasedat. Při svém skonu byl 69 roků a 10 měsíců stár. Wm. H. Munger narodil se v Bergen, N. Y., odkud v 20. roce svém přestěhoval se do Clevelandu, kde našel si práci v střížním obchodě. V prázdných chvílích studoval zákony. Když mu byly 23 roky, přijel do Fremont, Nebr., kde otevřel si právníkouř úřadovnu. Tehdy celé jeho jméno obnášelo \$250 a nežli jeho právníká praxe se mu vyplácela, pracoval na uhájení živobytí v dřevařské ohradě. Za rok na to již založil právníkouř firmu. V roce 1875 byl členem ústavní konvence státu Nebrasky. V roce 1897 prezident Cleveland ustanovil jej Spoj. Státní distriktním soudcem, v kterožto hodnosti až do svého skonu setrval. Sudí Munger zanechává manželku, dvě dcery a jednoho syna. — Pohřeb odbyval se v sobotu dopoledne. V domě smutku vykonány smuteční obřady dle ritu Svob. Zednářů, k nimž sudí Munger přináležel, načež tělesná sehračka zesnulého dráhou dopra-

vena do Fremont, kde na Ridge hřbitově byla k trvalému odpočinku uložena.

Bývalý sudí Sutton hodlá se ucházeti o nominaci za guvernéra. Sudí A. L. Sutton, při posledních městských volbách feditel kampaně kandidátů na "lidové tiketě", prohlásil, že se bude na republikánské straně ucházet o nominaci do úřadu guvernéra a sice na prohibiční platformě. Hned s počátkem zároveň oznámil, že bude odpuřcem saloonů a že jeho pevným úmyslem bude, podporovat navrhovaný dodatek k ústavě ve prospěch prohibice po celém státě.

Omažský závod obdržel objednávkou na šrapnelu. McKeen Motor Car společnost, která se zde delší čas již zabývá výrobou motorových kar pro dráhy, v nejbližší době, jak aspoň neúředně v min. týdnu angl. tisk sčeloval, stane se též dílnou na výrobu válečného střeliva. S počátkem započato bude prý s hotovením šrapnelových patron, které po svém důkladném dohotovení budou zaslány do východních továren, kde budou náboji plněny a odtud teprve na místo svého určeni budou dopraveny. Objednávka přišla z jedné strojozny v Pennsylvanii a neví se tudíž ničeho určitěho, pro kterou válečnou uořbu budou tyto granáty zde vyráběny, možná však, že náboje tyto budou určeny pro naši vládu, která v případě potřeby chce býti důkladně připravenou. Zprávu tuto společnost jmenované firmy snad vítaia, ježto její dílny po mnoho měsíců neměly téměř ničeho na práci, neboť dráhy po motorových karách delší dobu již se nesháněly. Pakli objednávká se uskuteční, mnoho dělníků bude opět do práce povoláno a pracovat se bude nepřetržitě, každý den 24 hodiny.

Příjmy za licence jeví velký přirůstek. Městský licenční inspektor, Tony Hoffman, oznamuje, že v jeho odboru během července bylo skolektováno \$3,621 za 242 vydaná povolení. Během července roku minulého bylo vydáno pouze 73 povolení, jež přinesla celkem \$1,454. V posledním měsíci 93 pedláků na vozích se přesvědčilo, že nymější licenční odbor jest jak nálež v činnosti, neboť byli přinuceni zaplatit \$1,395.

Francie bude požadovat v zdejších trhu dalších 25,000 koni. Ve středu m. t. došla do south-omažského koňského trhu z Francie objednávká a místní koňari po celé zemi shání se po koních, jež by se pro válečnou službu hodili. Očekává se, že v nejbližších dnech přijde od francouzské vlády kontrakt na koupi 25,000 vhodných konů. — Trh na koně byl po celou minulou zimu výborný a vše tomu nasvědčuje, že po celý rok budou vyhlídky na objednávký konů dobré.

Pátek, dne 13. srpna, zavínil, že ani jediný párek snoubené nevyzvedl si dovolení k sňatku. Za to ale pět nešťastných manželstev uchojilo se příležitosti a podalo u soudu žádosti za rozluky. Jedna z prozíravých nevěst sice se dostavila, ta ale sdělila, že si pro dovolení se svým vyvolaným přijde až v sobotu. Dále prohlásila, že jest to u ní vůbec nemyslitelným, aby na "pátek, 13." měla se snad provdati.

Omažští tovarníci jsou pro větší obranné prostředky. Sdružení omažských tovarníků přimlouvá se za větší armádu i námořní hotovost. Tak totiž bylo sděleno časopisu New York Herald, který předběžně hlasování (straw vote) od obchodních organizací ve celé zemi přijímá. Omažský obchodní klub v záležitosti té však posud ničeho neudělal.

Rytíř Ak-Sar-Ben sajstili si balon. Vláda přijmuia spolkou rytířů Ak-Sar-Ben nabídku na zakoupení fíditelného balonu, jakož i na menší balon pro tři osoby, ježž jako atrakci použito bude při podzimních slavnostech.

Plná doba zavařování ovoce a zeleniny. Broskve ku konei min. týdně byly úžasně laciné. Kalifornské a Washington Eibertasy broskve v našem prodeji se misty za 63c bednička. Broskve z Missourí a Arkansasu prodává; někteří obchodníci za \$1.15 bušový kolík. — Kalifornské a z Washingtonu

Poznejte Prince Albert

POZNEJTE, jak dobrým tabákem je Prince Albert do dymky neb pro ruční stočenou cigaretu. Zapomenete na druhy, jež působí štípání jazyku, ryzýchání hrdla a zmodřete nejlibovonnějším a nejladnějším pokuřováním, jimž jest

PRINCE ALBERT

Můžete kouřiti tak mnoho a tak dlouho jak chcete, od východu slunce až do západu, a váš jazyk se nikdy nerozbolaví, ježto Prince Albert jest vyroben patent, processem, který štípání a vysychání vyhubuje. Tento proces vlastněme výlučně my. Žádný jiný tabák nemůže býti jako Prince Albert.

Koupište bezkou červenou plechovku, napečte si tabák do dymky nebo uděláte z něho cigaretu a poznáte co jest radost z pokuřování.

Kupujte Prince Albert všude v pěkných červených plechovkách po 10c, v červených pytlíčkách po 5c a velmi hezkých tiberních a pólliberních nádobách.

R. J. REYNOLDS TOBACCO CO., Winston-Salem, N. C.

Bartlett hrušky prodávaly se v našem bedna od \$1.75 výše; v loni byly za \$2.75. — Crab apples (plánata) jsou tento měsíc neobyčejně znamenité jakostí a též prostá červá a v našem prodávála se za 25c až 40c trhový košík. Jablek jest hojnost a jsou laciná; dobrá k jídlu jablka prodávála se za 25c až 35c peck, kdežto jablka na vaření a do pájů byla za 10 a 15 centů. Prvé "Moore's" raně hrozny jsou v trhu a prodávály se za 30c a 35c ve čtyřliberních košíkách; tento týden začíná jich býti hojnost v trhu. — Rajska jablčka následkem příznivějšího počasí se značně zlepšila a na zavařování prodávála se za 20c trhový košík. Lemony jdou opět vzhůru a jsou za 15c a 20c tuet. Pomeranč jest jaksi poskrovnu a jsou 30c tuet. — Okurky na košíky prodávály se za 50c. — Červená cibule byla 30c peck. — Fazole — pěkné žluté lusky — 50c trhový košík. — Mase jest poněkud lacinější, až totiž na vepřové, jehož řízky se prodávají za 17½c lb. Round steak, který se prodával za 17c, jest nyní za 15c lb. Ze žeber hovězí na vaření 8½c lb. Šunka jest 17c lb. Šlanina (bacon) od 14½c do 24½c lb.

Odeprěla se provdati, dokud minulová rafička směřovala dolů. Zajímavá sečna odehrála se v úřadovně, kde vydávají se povolení k sňatku. — E. F. McCartney ze Sioux City, Ia., a Florence M. Fanningová z Niagara Falls dostavili se ve čtvrtek do okresní soudní budovy a vyzvedli si povolení k sňatku a přáli si býti zároveň i hned sladkými pouty manželskými spoutání. Ježto sudí Crawford byl právě při nějakém přelíčení zaměstnán, byl tudíž ihned smířiv soudeč C. H. Kubát povolán. Sotva ale přispěchavší sudí Kubát s obvyklými obřady započal, tu mlá nevěsta pojednou dala mu znanení a "To takhle nepůjde!" — zvolala, při čemž zároveň na hodiny ukázovala. "Jest jedna minuta přes jedenáct. Já jsem však vádlycky říkala, že se nenechám oddat, když by šla minutová ručička na hodinách dolů a proto také nyní si toho nepřejí. Musíme počkat, až zase ručička půjde nahoru." Sudí Kubát tázavě podívál se na ženicha, který hůněvě díval se na hodiny a, ačkoliv tvářil se mrzutě, klerkům v úřadovně nevidaný výstup zase nanejvýše se samlouval. Konečně sudí Kubát rozhodl, že nezbývá tedy jiného, nežli čekat až do 11.30, kterožto náhled i jinak nedočkavá nevěsta s ním sdělila. Pa té odebrali se nastávající novomanželé se sudím Kubátem do jeho úřadovny, kde teprve, když minutová ručička překročila 11.30, sudí sňatek zvláštní dvojice za právoplatný prohlásil.

* V pondělí t. v. časných ho-

dinách ranních ve svém domově, čis. 1421 jižní 14. ul., zemřela vážená stará zdejší osadnice, paní Magdalena Žaloudková, jež pouze asi měsíce byla na lůžko nemocných upoutána — zesnula tiše, jako by ve spánek pohroužena. — Zesnulá byla matkou tajného policisty Jana Žaloudka v South Omaze; dále le nad odedem drahé své matky truchlí Josef Žaloudek, paní Fr. Povondrová, paní Jos. Fuxová, pí. Chas. Knězčíková a pí. Fr. Maeková. Paní Žaloudková při svém skonu čítala 57 roků a bydlela v uvedeném čísle po posledních 36 roků. Manžel předešel jí před čtyřmi roky. Rodina Žaloudkova jest dobře známou mezi krajany po celém snad státě. Pohřeb odbyvá se dnes, ve středu, ráno před pohrobničká p. Fr. Jandy, z domu smutku do chrámu a odtud na St. Mary's hřbitov v South Omaze. — Pozůstalí naleží naše soustrast.

* V úterý m. t. značně osvěžen, navrátil se do svého domova chvalně známý zdejší krajan a dobrý náš přítel, pan Prokop Kruml, ze svého 3-týdnního výletu, který za příčinou návštěvy svých příbuzných a známých do okolí Cotiesfield a Burwell, Nebr., podnikl. Dle jeho veselého a nanejvýše spokojeného zhledu nejlépe lze souditi, že pan Kruml na venkově dobrě časů zažil.

* Na sjezd Jednoty Deer Kolombových, který v Howell v tomto týdnu se odbyvá, odejelo v pondělí též několik delegátů z Omahy a sice: Od spolků sv. Kateřiny, čis. 5: Paní Františka Fixová a paní Marie Vávrová. — Od spolku sv. Alžběty, čis. 9: Pí. Alžběta Vojřčáková a pí. Marie Novotná. — Ze South Omahy: Od spolku sv. Alžběty, čis. 1: Pí. Marie Davidová, pí. Berta Bezouškova, pí. Marie Ponecová a pí. Marie Svátková. — Od spolku sv. Ludmily, čis. 6: Pí. Marie Vaškova a pí. Kateřina Kotřová. — Úřednice do sjezdu z Omahy: Pí. Antonie Váchalová. — Ze South Omahy: Pí. Alžběta Frauková, pí. Kateřina Mathová, pí. Kateřina Fieencová a pí. Marie Sleglová.

* Dr. J. C. Soukup, dobře známý zdejší zubní lékař, právě podnikl se svoji chotí, dále a drem. Arthur Nelsenem a slečnou Emilií Houšákovou výlet do Detroit, Michian. Jak se nám sděluje, jmenovaná společnost ku svému zatavení cestu podnikne v automobilu a zdrží se na výletě asi 14 dní. Na čemž přítel dru. Soukupovi, jeho chotí, jakož i slečna Emilií Houšáková a dru. Nelsenovi přejeme hojnost příjemné zábavy a až všichni náležitě se osvědí, opět šťastný návrat do jejich ale domovů.

Mimno Lusa pojedhem měst. Jak dlouho ježdě Florence zůstane o samotě, než připojena bude k Věži Omaze? Otázká tato až nápadně přichází na přetřes a

zvláště, když ještě nyní vyměřen byl velký krásný residenční přídavek, který hranice města Omahy spojuje s hranicemi Florence. Předavkem tím jest Mimno Lusa, hranice na jižní straně s Miller parkem a dosahující svoji severní částí až k hranicím Florence. S loty, jež se prodávají od \$400 do \$1,000 jeden, s houlem krásných rezidencí, jíž tam postavených a s povolením na postavení dalších 25 rezidencí, z nichž každá bude stát od \$2,500 do \$4,500, jest jasně zřejmým, že omažské cementové chodníky a dlážděné ulice v brzkou narazí na hranice města Florence. A to znamená, že chodníky i ulice budou pokračováním oněch ve Florence. Poulční káry udržují stálé spojení již po mnoho roků. A hlavní podniky, sloužící veřejnosti, dávno již byly oběma městy — jako ježdě užívány. A jako náhodou tyty tři přídávky, jimž nyní bylo spojení doořeno, byly všechny jedním mužem a sice Charley Martinem vyplánovány. Jsou to Laureton přídavek, Belle Isle přídavek, oba rozkládající se jižně od Miller parku a třetí nejnovější jest Mimno Lusa. Mimno Lusa, přídavek bez uliček, jak již řečeno, rozkládá se severně od Miller parku. Pan Charles Martin, který má zde loty na prodej, má mnoho přčin, že přídavek dal vyměřit bez uliček. Hlavní výhodou pak jest, když totiž někdo kráčí kolem, tu v celém bloku neuzří jiného, než samá krásná průčelí, takže vejdete-li v místa, kde měla by býti za jiných okolností ulička, spatříte tam zase jen rozkošný zelený trávník a krásné obydli. Pak také nezbývá nikde místa pro staré ohydné sudy na popel, aniž řádny nedbalý souseď nedostane příležitost házet své odpadky během noci do uličky jiného.

* V pátek časné ráno, když pí. L. Colonková, 2504 Blondo ul., se probudila a ruce své zvedla, tu ku svému úžasu došla se seznámě, že muže u jejího lože stojícího. Ovšem že zlášené vykřikla a manžela svého probudila. Selix však se vzhopil, když noční vetřelec z obydli utíkal. Lupič dostal se k nim oknem ve špiříně, kde jistý obnos z šuplíku odešel. — Ten samý dlouhoprsák počil též asi doma u manost J. J. Herolda, 2623 Blondo ul., kde si přivlastnil 50c; afíbrně stouli náčin zůstalo v jídelně nedoktnuté, ježto řamotem byl nejspíše vetřelec zastrašen.

* V sobotu policista zastřelil psa, který před tím pokoušal mladého Jos. Marka, z čis. 3399 již. 8. ul. — Nebezpečné to zvíře náleželo pí. D. Cathro-ové, z čis. 801 Castellar ul. — Rovněž nařícena polici zastřelili psa, náležejícího pí. J. Metzlové, čis. 2903 Oak ul., jež pokoušal pí. G. A. Hansonovu, z čis. 4219 Spalling ul.